

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO
K 120. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

IZLAZI SVAKI DAN
TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ...

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, petak 5. veljače 1915.

BR. 26. (256.)

Galicija i Karpati.

BERLIN, 4. veljače. Službeno se saopćuje:

Od nekoliko dana na Karpatima bore se njemačke bojne čete rame o rame s austro-ugarskim armadama.

Savezničke čete tu su u teškim snijegom pokrivenim gorskim krajevima izvoštile lijepi niz krasnih uspjeha.

BEČ, 4. veljače. Službeno se saopćuje:

U Poljskoj i zapadnoj Galiciji nema nikakvih osobitih događaja.

Na Karpatima bojevi traju nesmanjenom žestinom. U zapadnom odsječku fronta bili su neprijateljski napadaji odbiveni.

Našim u sredini šumskog obrežja prodirućim kolonama ošlo je za rukom i jučer ponovno dobiti na prostoru te nekoliko stotina zarobiti.

U Rusiji.

BERLIN, 4. veljače. Službeno se saopćuje:

U istočnoj Pruskoj ruski napadaji protiv našeg položaja južno od Memela bili su odbiveni.

U Poljskoj sjeverno Visle, u savezu sa već javljenim borbama između konjaničtva, bilo je čarčanja između manjih mješovitih odjela četa.

Na Bzuru, južno od Sochaceva, razbio se jedan ruski noćni napadaj uz jake gubitke po neprijatelja.

Napadaj naš istočno Bolimova, unatoč žestokim neprijateljskim protunarsrtajima, napreduje. Broj zarobljenika povisuje se.

Sa francuskog ratišta.

Novi njemački uspjesi.

BERLIN, 4. veljače. Službeno se saopćuje:

Na frontu između Sjevernog Mora i Reimsa bilo je samo artiljerijske borbe.

Ponovni francuski napadaji kod Perthesa bili su odbiveni uz gubitke po neprijatelja.

Sjeverno, sjeverozapadno od Masiges, sjeverozapadno od Saint Mehould jučer su naše čete poduzele napadaje te u jurišu provalile u tri neprijateljske linije šančeva težeće jedna za drugom i ušanciše se u francuskom glavnom položaju u širini od dva kilometra. Svi francuski protunapadaji, koji su i noću bili nast-

vijeni, bili su suzbijeni. Zarobili smo sedam častnika, 601 vojnika, zaplijenili 9 pušanih strojeva, 9 topova malog kalibra i mnogo ratnog materijala.

U srednjim Vogeziima prošao je ozbiljni okršaj jedne naše čete protiv francuskih lovaca za nas uspješno.

Odlaganje njemačkih zrakoplova.

LONDON, 4. veljače. Novinske vijesti javljaju, da je u nedjelju njemački zrakoplov bacao bombe nad Passy.

Ugrožena plovidba.

BERLIN, 4. veljače. „Reichs-Anzeiger“ priopćuje objavu, prema kojoj sve vode oko naokolo Velike Britanije i Irske, uključiv i čitav engleski konao, proglašuju se ratnim područjem. Svaki neprijateljski trgovački brod, koji ondje bude nadjen, bit će uništen, bez obzira na to što se posada i putnici izvrgavaju teškoj pogibelji.

I neutralni brodovi izvrgavaju se u ratnom području pogibelji, jer napadaji, ramijenjeni neprijateljskim brodovima, mogli bi pogoditi i neutralne ladje.

Plovidba sjeverno otoka Shetean, u istočnom području Sjevernog Mora te u onom dijelu Sjevernog Mora, koje ide uzduž nizozemske obale u širini od 30 pomorskih milja, nije ugrožena.

Atentat na engleski vlak.

LONDON, 4. veljače. Jučer je na željeznicu Greatwestern u blizini Avonmoutha pokušao atentat.

Vlaku, koji je vozio čete i municiju, bijaše podmetnuto na tračnice nekoliko greda, eda tako vlak iskoči iz tračnica. Straža je u pravo vrijeme to otkrila.

Odlikovanje ministara Georgi i Hazai-a.

BEČ, 4. veljače. Iz novinskog ratnog kvartira javljaju:

U povodu podjeljenja vojnog krsta za zasluge prvog razreda sa ratnom dekoracijom austrijskom ministru za zemaljsku obranu Georgiju i ugarskom ministru za zemaljsku obranu Hazai-u, upravio je vrhovi zapovjednik vojske feldmaršal nadvojvoda Fridrik obim ministrima brojne svoje čestitke, u kojima kaže:

Cjelokupna obranbena naša snaga priznaje i uvažava uspješnu djelatnost ministra. Nadvojvoda je uvjeren, da će previšnje odlikovanje izazvati u hrabroj vojsci nalazećoj se na bojnopolju radostni odjek.

Posada „Emdena“ u Arabiji.

BERLIN, 4. veljače. Wolffov dopisni ured javlja:

Amo je prispjela vijest, da je kapetan Muecke sa spašenom posadom „Emdena“ prispio u blizini Hodeide na jugozapadnu obalu Arabije, primljen oduševljeno od turskih četa. Vožnja tješnacem Perima prošla je neopažena od engleskih i francuskih bojnih sila koje se ondje nalaze na straži. Iskrčenje je uslijedilo nesmetano, pred očima jednog francuskog oklopnog krstaša.

Austrijska Crvena Knjiga.

BEČ, 4. veljače. Jučer je objelodanjena austrijska Crvena Knjiga. Ova sadržava diplomatske akte od 29. lipnja, naime počam od dana iza atentata u Sarajevu, do 24. kolovoza, kojega je dana uslijedio opoziv našeg poslanika iz Tokia.

† General Appel.

BEČ, 4. veljače. Prijašnji zapovjednik petnaestog vojnog zbora u Sarajevu general Appel danas je preminuo.

Nemiri u Italiji radi skupocje kruha.

Iz Milana javljaju „Neue Freie Pressi“: U Sieni je bilo ozbiljnih nemira radi skupocje kruha. Pet hiljada demonstranata pošli su ulicama i prisilili trgovce, da su sve dućane morali zatvoriti. Pučka skupština zahtjeva podržavanje obskrbe s kruhom. U Figlineu i Valdornu u Toskani razbili su demonstranti prozore imućnih građana i oštetili sjedište lokalne banke.

Kako „Corriere della Sera“ javlja, bavilo se posljednje ministarsko vieće mjerama, kako bi se zapriječilo poskupljivanje kruha.

„Perocid“, nov lijek za skropljenje vinograda protiv peronosporne mjesto modre galice.

Primamo od c. k. Poljodjelske učione, kušaonice u Spljetu:

Ima već nekoliko godina, da pokušajne kemijske i gospodarstvene postaje u Austriji po nalogu c. k. Ministarstva poljodjelstva prave pokuse, da pronajgu kakav nov lijek protiv peronosporne mjesto modre galice, koja od godine do godine postaje sve to skuplja. — Ovakvim iztraživanjima bavila se i ova c. k. kemijska gospodarstvena postaja od god. 1889 do 1901. — Među raznim sredstvima, što su onda bila pokušana, nije se nijedno našlo, da je bilo jeftinije od modre galice.

Pred četiri godine počelo se u zavodskom vinogradu činiti pokuse s novim proizvodom „Perocid“, tvornice Landau, Kreidl Heller & Comp. u Beču, Floridsdorf — Koli u zavodskom vinogradu toli i na drugim mjestima postignut je posvd najbolji uspjeh,

tako da se može ustvrditi, da podnipošto ne trebamo više modre galice za pobijanje peronospore, sve dok modra galica ne postane tako jeftina kao i „Perocid“.

Pokuse, učinjene „Perocidom“ u Splitu i po drugim mjestima, redovito je nadzirao pristav c. k. postaje za bilinstvo i bolesti bilja u Beču gosp. dr. A. Bretschneider.

Perocid se pririguje od preostataka za pririgujevanje mrežica za rasvjetni plin (Auer), a sastoji od cerijevih oksida i srodnih spojeva sa sumpornom kiselinom. — Prodaja je „Perocida“ pod nadzorom austrijskih c. k. pokušanih kemijskih gospodarstvenih postaja, a dolazi u trgovinu u vrećicama od 100 kg, nečiste težine za čisto, ili u bačvicama po priici od 300 kg, čiste težine. — Prodaje ga se 100 kg, po kr. 40, dopremjeno na željezničke postaje u Floridsdorf ili Hetzendorf kod Beča, a naručuje kod tvrdke Josef Heller, Beč I, Schaufelergasse 6.

Prednosti „Perocida“. Rastopina „Perocipa“ od jedan do jedan i po %, djeluje isto tako uspješno protiv peronospore, kao i jednopostna rastopina modre galice i vapna. — Rastopina pririgujeva od „Perocida“ i vapna ima tu prednost, što može više vremena trajati, a da se ne pokvari, tako da se može prirediti i koji mjesec prije uporabe. — Naprotiv rastopina modre galice i vapna može se malo vremena uzdržati, jer poslije nekoliko dana više ne djeluje. — Prije pripravljenu rastopinu „Perocida“ treba samo lagano promiješati, da se talog s vodom smiješa.

Skropljeno je, da bi se začepili rasipaci na štrcaljkama, jer ima ona samo malo, i to lagano taloga. Trag se iza škropljenja na lišću dobro opaža, a kapljice kiša teže isperu, nego li one od rastopine modre galice i vapna.

Način kako se priredjuje rastopina „Perocida“. — Na svaki kilogram „Perocida“ treba dvadesetsedam i po dekgaram gašenog vapna u prahu. „Perocid“ se malo teže rastapa u vodi od modre galice; stoga se meće u večer prije uporabe potrebna količina „Perocida“ u vrućicu i nju u vodni objesi. — Vrećicu treba više puta stresti al se je ne smije rukama stiskati. U vrućicu ili mlačnoj vodi „Perocid“ se ništa brže ne rastapa.

Gašeno vapno pripravila se na običan način t. j. živo vapno poskropi se s malo vode, dok se ne počne rastavirati i u prah raspadati. Jednopolstojno rastopini „Perocida“ pridoda se 28 dekgarama gašenoga vapna u prahu. Vapno se razmuti u malo litara vode, a na nj se lijeva malo po malo „Perocid“ neprestano miješa što se preko noći rastopio u 30 do 40 litara vode, a zatim se uvijek miješajući, nadoljeva ostalu vodu do sadržine od jednog hektolitara.

Dakle rastopina „Perocida“ lijeva se na vapno a ne obratno.

Kad se priredjuje rastopina „Perocida“ od jedan i po po sto, kojom može se uspješno braniti vinogrado od peronospore u predjelima vrlo vlažnim, pridoda se tad na svaki hektolitar vode 42 dkg gašenoga vapna u prahu i jedan kilogram i po „Perocida“. Tek u najnepovoljnijim slučajevima upotrebljava se rastopina od 2 ili 3 po sto koja je po našem iskustvu sasvim nepotrebna, ako se samo na vrijeme skropi.

Dalmatinski vinogradari! Bakar, što se proizvaga u Austriji i Ugarskoj, ne dostaje za potrebe industrije i vinogradarstva, te smo ga stoga prisiljeni nabavljati za skupe novce iz inozemstva. Sad imate drugo sredstvo, koje je isto tako uspješno protiv peronospore kao i modra galica, a ima osobitih prednosti pred njom, i to najglavniju, što je jeftinije i domaći je proizvod.

Nije vam se dakle teško odnčiti, koje ćete sredstvo nabaviti, tim više ne, kad vam ga nakon četiri i višegodšnjih uspješnih pokusa uz najpovoljnije uspjeh preporučuju i državni zavodi, što su za obranu Vaših probitaka i izvorna ustanovljeni, dok se s druge strane i trgovci novog proizvoda podjednako nalazi pod nadzorom tih zavoda.

Domaće vijesti.

Peti moratorij. Službena „Wiener Zeitung“ doniela je naredbu o petom moratoriju, po kojoj se u veljači i travnju ove godine ima platiti dalnjih 25% od tražbina, koje su u kolovozu ili prije dospjele, a u mjesecima ožujku i svibnju 25% od tražbina, koje su dospjele u rujnu i listopadu 1914. Osim toga je određeno, da se u travnju ove godine imade platiti druga četvrtina za one obveze koje su dospjele u studenom, tako da bi koncem svibnja obveze dospjele do uključivo listopada dopduno a one mjeseca studena, do polovice imale biti namirene.

Ostatak tražbina dospjelih u studenom i dospjeća u mjesecima prosincu g. 1914. i siječnju 1915. odgadjaju se do konca svibnja 1915. Za one obveze, koje su nastale prije 1. kolovoza 1914., a koje su plativije poslije 31. siječnja 1915., nema nikakve daljne odgode. Za one dužnike, koji uslijed svog gospodarskog položaja nisu u stanju da svojim obvezama iziđućim iz starih obveza u mjesecu veljači i kasnije udovolje, uređena je sudbena odgoda. Inače je naredba dopduno slična 4. naredbi.

Za Galiciju i Bukovinu je opet određeno da vrijedi dopduna daljnja odgoda svi do sada odgodjenih obveza za daljnja dva mjeseca.

Javna molba. Hrvatska organizacija u Innsbrucku piše nam: Molimo sve rodoljube Hrvate, da nam pošalju za ovdješnje hrvatske ranjenike dobrih novina i još više dobrih knjiga. Najbolje bi bilo da nam se pošalje za sada što više knjiga društva sv. Jeronima, zabavno poučnog sadržaja. I religiozne stvari ranjenici vrlo rado čitaju. Nečudoređnih i protivuvjerskih knjiga, te časopisa ne primamo. Novine i knjige šalje mo također i u druge bolnice po Tirolu.

Drugi narodi šalju ovamo za ranjenike vrlo mnogo. Tako je n. pr. samo zadnjih dana dobila ovdješnja češka organizacija za svoje ranjenike tako reći čitavu knjižnicu — preko 100 velikih paketa knjiga i novina.

Tako valja! Hrvati! Ne budimo ni mi zadnji! Još nešto! Tko brzo daje dvaput daje!

Molimo da se sve šalje na ovu adresu: „Kriegsflursorge für Verwundete. Portofrei. K. u. k. Notreserverspital I. Abt. 2, Geschenken für verwundete Kroatien. Innsbruck, Silgasse 2. Inhalt: Büchler etc.

Grad i okolica.

Molitve za mir. Kako je već javljeno, prama odredbi sv. Oca Pape Benedikta XV. u nedjelju 7. o. m. bit će po čitavoj katoličkoj Evropi molitve za mir. Tako i u našem gradu, po svim crkvama.

Novaćenje narodnog ustanka. C. K. Kotarsko Poglavarstvo u Šibeniku objelodanilo je slijedeće: Svi obvezanici narodnog ustanka, rođeni god. 1891., te oni obvezanici narodnog ustanka, koji su rođeni god. 1888.—1881., a dobili su austrijsko ili ugarsko državljanstvo tek nakon 31. prosinca one godine u kojoj su navršili 33. godine života, imaju se prikazati posvjerenstvu za pregledavanje narodnog ustanka u Šibeniku redom i u danima kako slijedi:

Dneva 10. veljače 1915. obvezanici narodnog ustanka općine Šibenik, osim grada Šibenika, koji su rođeni god. 1895.

Dneva 11. veljače 1915 obvezanici narodnog ustanka grada Šibenika, rođeni 1895. te svi pripadnici općine Šibenske rođ. 1891.

Dneva 12. veljače 1915. obvezanici narodnog ustanka općine skradinske i vodičke rođeni 1895. i 1891. godine.

Dneva 13. veljače 1915. svi obvezanici narodnog ustanka općine Tijesna i Zlatica, koji su rođeni 1895. 1891. godine.

Treba paziti, da će biti pregledani, pri svršetku pregledbe obvezanika svake pojedine općine, stranci koji borave stalno u dotičnoj općini te gorinavedeni obvezanici, koji su stekli austro-ugarsko državljanstvo, iza kako su bili prekoračili novačno doba.

Uredovanje povjerenstva za pregledovanje narodnog ustanka počima u 8 sati izjutra.

Svi oni koji se bez opravdanih razloga nebi prikazali u gorinavedene dane pred pomenuto povjerenstvo, biti će silom dovedeni pred naknadno povjerenstvo za pregledavanje narodnog ustanka.

Školska djeca mole za mir. U nedjelju će i školska djeca primijeti Svevišnjemu svoje molbe za mir. Na jučerašnjem učiteljskom sastanku zaključeno je, da će se školska djeca građanske i pučkih škola moliti u Stolnoj Bazilici i u crkvi sv. Franje i to u grupama po pola sata.

Sa suda. Na 23. ov. mj. bit će pred ovdješnjim sudom rasprava proti dr. I. Krstolu radi zloporabe uredovne vlasti u poslu izbornih listina, poznatom u javnosti već od 16 mjeseci.

Učiteljski sastanak. Jučer je bio sastanak svih učitelja i učitelja građanske škole, tečajeva usavršavanja i gradskih pučkih škola. Izabran je privremeni odbor, koji će sastaviti zakladno pismo za Zakladu Franje Josipa I. glede podupiranja učenika šibeničana kojima su oči poginuli u boju. Kada stigne odobrenje zakladnog pisma, preći će se na izbor redovite uprave. U privremenu upravu birano je između učiteljskog osoblja 5 lica, a pročelnik je odbor kot. nadzornik g. Slavomir Sinčić.

Preporučamo općinstvu da se sjeti ove korisne ustanove.

Sa realne gimnazije. Konac prvog semestra bit će na 28. Školska pak godina dovršit će se kao redovito.

Sa ribarnice. Jutros dostu ribe, za koju se svijet upravo otimao. Salpe po K 2 razmašane su na jagmu.

Novi cijeni za ribu imao bi izić ovih dana. Poželjno je, da se za najfinije vrsti riba cijene ne udaraju.

Vrijeme. Nakon onog upravo pokaranja Božjega, koje trajalo čitava dva mjeseca, nakon dosadnih i neprestanih kiša, došla je i prava zima. Jučer bura se stišala, a danas je divotno vrijeme. Da potraje ovo leđa još neko vrijeme, mogli bi se nadati dobrome u polju.

Glavovita terasa u „Hotel Šibenik“ osudjena je ili da izgine ili da se pomakne. Onakva kakva je sada, prava je grdectija i pogibelj za svijet. Vlastnik kuće g. Luka Lušić dobio je već odnosni nalog.

Hitropristići. Marku Barišiću, od 15 god., iz Rupa općine skradinske, zapelo je oko za nove lijepe opanke, za jedne polovne čizme i za dvije pile, sve vlastitosti gospodara mu Pere Škarice. Dne 3. o. nj. u 5 sati jutrom dobio je pomoć od prijatelja si Jose Barišića Antina, svog vršnjaka i mješčanina, te su spomenute stvari dobile kriča i odletile. Nego i redarstvo ima kriča te je hitroprističe uapsilo. Vrijednost ukradenog je 14 kruna.

Rabijatan momčuljak. Ivan Vujasen pok. Pavle, od 17 godina, iz Otišća općine Vrljika, potiskao se ovih dana Danom Slavicom Stipinim. Redar Josip Grandiš uapsio je Vujasenu te ga htio odvesti u općinski zatvor. Vujasenu nije se dao te je tako bio rabijatan, da je redaru poderao kaban vrijedan K 36.— Sada će odgovarati za trostruki prekršaj.

Nadjeni novci. Bačvar Ante Macanović našao je novčarku i u njoj novaca. Tko ju je izgubio, nek se prijavi općinskom redarstvenom povjerenstvu.

„HRVATSKA MISAO“ izlazi redovito svaki dan, osim nedjelje i blagdana. Uredništvu pobrinulo se je za opširnija brzojavna izvješća, za slike i marljivje pomagače. Osobitu pažnju posvetit će list narodnom pitanju, a pratit će i sva dnevna pitanja. Pretplatnici primat će sve brojeve, a predplata je za one, koji žele da im se list odprema poštom dvaput sedmično, K 14 na godinu; a za one, koji hoće da im se list poštom svaki dan šalje, K 21.

Naprijed za „Hrvatsku Misao“

Knin-Prijedor

vozni red Steinbeisove željeznice valjan od 10. listopada 1914.

Vlak 2.		
Knin	odl. 1 00	pop.
Strmica	dol. 2 00	"
"	odl. 2 10	"
Tiškovac	dol. 3 10	"
"	odl. 3 20	"
Vaganj	dol. 4 16	"
"	odl. 4 30	"
Hrnjadi	dol. 5 03	"
"	odl. 5 10	"
Drvar	dol. 6 10	več.

Prenoćenje.		
Drvar	odl. 6 00	pr.p
Spitzer	dol. 6 30	"
"	odl. 6 40	"
Pasjak	dol. 7 08	"
"	odl. 7 10	"
Ostrelj	dol. 7 56	"
"	odl. 8 10	"
Srnetica	dol. 9 34	"
"	odl. 9 44	"
Bravsko	dol. 11 15	"
"	odl. 11 25	"
Grmeč	dol. 12 29	"
"	odl. 1 18	"

Križanje s vlakom 1.		
Sanica	dol. 2 54	"
"	odl. 3 04	"
Čaplje	dol. 4 06	"
"	odl. 4 40	"
Sanskimost	dol. 4 25	"
"	odl. 4 40	"
Prijedor	dol. 5 50	"

Vlak 1.		
Prijedor	odl. 8 30	pr.p
Sanski most	dol. 9 40	"
"	odl. 10 00	"
Čaplje	dol. 10 17	"
"	odl. 10 20	"
Sanica	dol. 11 27	"
"	odl. 11 40	"
Grmeč	dol. 1 16	pop.
"	odl. 1 30	"

Križanje s vlakom 2.		
Bravsko	dol. 2 34	"
"	odl. 2 44	"
Srnetica	dol. 4 15	"
"	odl. 4 30	"
Ostrelj	dol. 5 54	"
"	odl. 6 10	"
Pasjak	dol. 6 56	"
"	odl. 6 57	več.
Drvar	dol. 7 48	"
"	odl. 7 00	pr.p
Kamenica	dol. 7 30	"
"	odl. 7 40	"
Hrnjadi	dol. 8 10	"
"	odl. 8 15	"
Vaganj	dol. 8 48	"
"	odl. 8 58	"
Tiškovac	dol. 9 54	"
"	odl. 10 04	"
Strmica	dol. 11 04	"
"	odl. 11 14	"
Knin	dol. 12 12	"

Knin-Prijedor km. 232. Cijene II. razred K 14.—, III. razred K 9-30.

VELIKA ZLATARIJA GJ. PLANČIĆ

Vis - Starigrad - Velaluka

ŠIBENIK.

Kupuje staro zlato i srebro uz najpovoljnije cijene.

Remington Standard

Jedan pisacih strojeva milijun

u porabi.

Model X i XI.

BEZ KONKURENCIJE

Podpuno

amerikansko pokucstvo

GLOGOWSKI & Co. - TRST

Piazza della Borsa No. 14 i kat

Telefon br. 17-70.

NAJMODERNIJE POSJETNICE
IZRADJUJE
HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU
 U. Z. S. O. J.

MODE SALON Marija Dundić

— ŠIBENIK —

Daje na znanje da ima veliki izbor šešira i nakita najnovije vrsti za gospodje i gospodjice. Novosti za zimsku sezonu.

Prima popravke uz najumierjenije cijene.

10-10

P. T.

Častimo se staviti do znanja svakoj cijenjenoj osobi, da smo već od davna osnovali klesarsku zadrugu pod naslovom:

PRVA SPLITSKA KLESARSKA ZADRUGA registrirana na ograničeno jamčenje U SPLITU.

Zadruga obavlja svakovrstne klesarske radnje bilo u mramoru ili kamenu uz najpovoljnije uvjete.

Osobitom preciznošću izradjuje žrtvenike, balustrade, krsionice, nadgrobnice spomenike itd. u najmodernijim slogovima. Skladište je opskrbljeno sa mramornim materijalom, takođerj mramornim pločama za pokucstvo. Buduć je ista providjena izvrstnim radnim silama i dovoljnim kapitalom, to je u stanju svaku naručbu brzo i tačno izvršiti na podpuno zadovoljstvo gg. naručitelja.

Na zahtjev šalje nacрте, uzorke materijala, kao što i sve upute i razjašnjenja.

Preporučamo se uglednom občinstvu i prepoštovanom svećenstvu, da ju počaste svojim cijenjenim naručbama.

UPRAVA.

O P I S A R A O

vješta sudskim poslima traži advokatska kancelarija. Informacije u uredništvu lista.

MLIJEKO:

kravije i ovčije, čisto, naravno i sterilizirano, prodaje po 48 para litar, Uzorna Mljekarna J. Drezga.

PIO TERZANOVIĆ

TRGOVAC - ŠIBENIK

VELIKA ZALIHA

Rukotvorina, Odiela, Cipela

Galice, sumpora i gume prve svjetske tvornice

RNJIGOVEŽNICA

HRVATSKA ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPADAJUĆE DAJUĆE RADNJE. CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA

ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG).

OPSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU.

IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVKE I PROGRAME, OSMRTNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OPĆINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRSNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati ćeš pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40% Kalijevom soli ili kainitom
 15-16% Kalciumcianamidom
 16-21% Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod podpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnjojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnjojiva dobivaju se izključivo kod podpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpčavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornice

GRUBIŠIĆ & Comp. — Šibenik.
 (brzojavni naslov GRUBARES — telefona br. 56).